

2024 年 11 月 27 日

中電簽署合作協議 推動大灣區低碳運輸發展

11 月 25 日，中華電力有限公司主席阮蘇少湄以及中電控股有限公司首席執行官及執行董事蔣東強參與由香港特別行政區政府行政長官李家超率領的代表團，訪問粵港澳大灣區內地城市，進一步促進香港特區與廣東省和各大灣區城市在經貿和不同產業方面的合作。

在行程中的粵港深化經貿投資合作交流會上，中電集團的附屬公司與綠色船用燃料和電動出行行業翹楚簽訂兩項重要的合作協議，推動粵港澳大灣區低碳運輸發展，以支持灣區綠色經濟發展。

中電全資附屬的中電源動控股有限公司（中電源動）分別與中海油廣東水運清潔能源有限公司（中海油）簽署意向性協議成立合資公司，提供液化天然氣加注服務；及與特來電新能源有限公司（特來電）簽訂合作協議，擴大在大灣區電動車充電及其他創新能源業務的合作。

蔣東強表示：「中電致力減低電力的碳排放外，更積極協助其他行業減碳，兩項合作均結合了中電和其它行業夥伴的專業知識和經驗，共同推動大灣區運輸業的綠色發展，並配合特區政府最近發布的《綠色船用燃料加注行動綱領》，推動香港發展成為高質量的綠色船用燃料加注中心，領航海運業的智慧 and 綠色轉型。中海油及特來電的行業優勢，將有助中電擴展大灣區能源基建和解決方案業務，為液化天然氣燃料加注和電動車充電的客戶提供最佳技術與服務。」

根據中電源動與中海油的意向性協議，擬成立的合資公司將為香港水域的船舶和其他海船銷售和供應液化天然氣作為船用燃料，合作有助於液化天然氣加注服務在大灣區的發展，鞏固香港作為國際航運中心的地位。

中電與特來電於 2022 年成立合資公司華燈特來電新能源科技（廣東）有限公司，專注為內地灣區城市提供電動車充電服務。最新達成的協議進一步加強雙方合作，中電源動將把特來電先進的電動車充電技術引入香港市場，雙方並在車網互聯、虛擬電廠、微電網等前沿領域展開深入合作，共同開拓新的市場機遇，推動區域新能源行業發展。

圖 1



香港特別行政區政府行政長官李家超率領代表團訪問大灣區內地城市，代表團成員包括中華電力主席阮蘇少湄（中排左一）以及中電控股首席執行官蔣東強（後排左三）。

圖 2



（左起）中電源動總裁吳永豪、特來電董事長于德翔、中電首席執行官蔣東強與中海石油氣電集團綠色航運專案組副總經理劉超出席粵港深化經貿投資合作交流会。

關於中電集團

中電集團是亞太區規模最大的私營電力公司之一，業務遍及香港、中國內地、澳洲、印度、台灣地區及泰國。中電集團擁有包括採用煤、天然氣、核電及可再生能源作為燃料的多元發電組合，在香港上市的中電控股有限公司是其控股公司。

集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為八成市民提供高度可靠的電力供應。中電集團是中國內地最大的外來電力投資者之一，專注發展低碳能源。在澳洲，集團全資擁有的附屬公司 EnergyAustralia 是當地一間具領導地位的綜合能源公司，為約 242 萬住宅及工商客戶提供天然氣及電力。集團持有 50% 股權的 Aprava Energy 是印度最大的可再生能源發展商之一，擁有發電和輸電業務。

中電控股現躋身道瓊斯全球指數 (Global Dow ，其成份股均為世界領先的藍籌公司) ，及主要可持續發展指數包括道瓊斯可持續發展亞太指數 (DJSI Asia Pacific) 、恆生可持續發展企業指數系列和富時社會責任指數系列。

- 完 -

傳媒查詢

李偉義

企業事務經理

中華電力有限公司

電郵: mark.lee@clp.com.hk

電話: (852) 2678 8708

傳媒查詢熱線 : (852) 7306 2525